

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Ortografía, 14 - Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 82

AÑO LX - Núm. 22.226
Martes, 25 de Febrero de 1947

Suscripción mensual 2'00 ptas
Número suelto 0'40 -

Se descubre un movimiento nazi clandestino en Alemania

Entre los detenidos figuran destacados militares del Reich y de las S. S. y S. A.

consigna se extendió a las cuatro zonas de ocupación.--No se descarta la posibilidad de que Martin Bormann viva y se halle complicado

PROPOSITOS DE LOS CONSERVADORES: CESE DEL DESMANTELAMIENTO, LIBERTAD A LOS PRISIONEROS, VUELTA A SILESA Y PRUSIA

Francia. — Las autoridades francesas informan que han sido detenidos destacados dirigentes de un movimiento clandestino nacionalsocialista, en una operación conjunta de británicos y nor-americanos, en sus zonas de ocupación. No se ha dado a conocer el número de detenidos, explicando que el movimiento estaba centralizado principalmente en la zona británica.

Notaciones

DOMINIO Y SERVIDUMBRE DE LA TÉCNICA. -- Cuando un régimen político se resuelve a formar un equipo de técnicos para la gobernanza del país es que se ha dado a un punto crucial en que la máquina gubernamental no funciona, es decir, que el régimen está al punto de entrar en un período catatónico.

Entonces, la técnica pasa de ser un elemento imprescindible para la solución de los problemas a ejercer una función agena a su cargo, que la gobernación de un país sea una empresa de tipo puramente técnico, concepto que desborda las posibilidades limitadas de la técnica en sus aplicaciones.

Y, naturalmente, al actuar los técnicos en política se mueven en un ambiente de ámbito más amplio que su concepción de los problemas y tienden, de manera casi inevitable, a fracasar.

Lo cual no quiere decir que no pueda existir uno o varios técnicos con capacidad política; pero entonces hay que considerarlo como político, y la situación varía considerablemente.

Como contrapartida a lo que queda expuesto, se da, con demasiada frecuencia, el caso del técnico que prescinde de los técnicos, es decir, del que cree que, por haber llegado al pináculo del saber, ha adquirido conocimientos de todo y en mayor grado que quienes adquieren una preparación y han dedicado año tras año a cultivar su profesión.

Cuando este caso llega, el fracaso es prácticamente inevitable. El ejemplo terminante lo ha dado el proceso de Nuremberg. Hitler, poseedor fundamentalmente, prescinde de los técnicos militares, ordenando operaciones condenadas al fracaso y vió aplastado el ejército alemán en la anterior guerra, había estado moralmente indemne de la guerra.

Solo conjugando la servidumbre de la técnica, poniéndola al servicio de la política, con el dominio de la misma, pleno y absoluto en las cuestiones privativas, se consigue el éxito.

El político, traza, asesorado, los planes; el técnico los lleva a la realidad con su propia y genuina responsabilidad. -- R.-T.

Una nota oficial dice que el movimiento contra el que acaba de procederse y que no parece hallarse muy bien definido estuvo sometido a observación en los últimos meses.

Los detenidos --prosigue-- están ligados entre sí por su fe en la ideología nacionalsocialista y por la creencia de que ellos son, en unión de otras personas, los sucesos llamados a hacer de nuevo de Alemania una nación poderosa.

Las miras inmediatas del movimiento son: cese del desmantelamiento de fábricas e instalaciones que están realizándose para el pago de reparaciones; libertad de los prisioneros de guerra y políticos; cese de las exportaciones de carbón alemán; renuncia a la política de nacionalización de las industrias clave del país y vuelta a Alemania de Silesia y de la Prusia Oriental.

La nota añade que dentro de este movimiento ha habido conversaciones sobre empleo por el mismo de armas secretas nuevas y dice que los exdirigentes del partido nacionalsocialista y los fanáticos constituyen un "tremendo potencial de subversión".--Efe.

GENERALES Y OFICIALES DEL REICH, DE LAS S. S. Y DE LAS S. A. DETENIDOS

Francia. -- Las autoridades militares informan que entre los detenidos del movimiento clandestino nacionalsocialista figuran varios exoficiales del III Reich, el mayor general de las S. S. Kurt Ellersiek y otros seis jefes del mismo cuerpo, uno de las S. A., uno de las juventudes hitlerianas y uno de la Wehrmacht. Las detenciones se practicaron sin dificultad.

Se ha establecido una relación definida entre esos detenidos y otros varios miembros de las S. S. que lo fueron en los tres últimos meses: los generales Müller y Broeking, el coronel Brunert, ex-gauleiter de Wurtenberg, y el capitán Koller.--Efe.

QUERIAN DIRIGIR EL MOVIMIENTO EUROPEO CONTRA RUSIA A BASE DE UNA ALEMANIA TOTALITARIA

Herford (Westfalia). -- Un oficial del Servicio de Información británico manifiesta en relación con la detención de miembros de una amplia organización clandestina nacionalsocialista, que una de las finalidades de la organización era dirigir la lucha de las naciones europeas contra Rusia.

Que la organización se extiende, al parecer, por las cuatro zonas de ocupación de Alemania y que amenazaba con emplear una nueva arma secreta --relacionada, se cree, con la guerra bacteriológica-- en el caso de que las potencias occidentales no hubieran accedido a sus pretensiones. En lo político, la finalidad de los conjurados era el restablecimiento de un régimen totalitario en Alemania.

Entre los detenidos, añadió el portavoz británico en cuestión, figura George Zidmann, ex-oficial del departamento bacteriológico del mando de la Wehrmacht.--Efe.

OTROS DETENIDOS

Herford (Westfalia). -- Entre los detenidos con motivo de la conjuración nazi figuran el doctor Rolf Wilkenning, importante miembro de las S. S. y del servicio de información alemán, que fundó antes de la guerra el "Círculo de Colonia", destinado a la penetración alemana en los Países Bajos y Bélgica; el general Schimelpfenning, de las S. S., uno de los jefes de la juventud hitlerista. (Pasa a la 8.ª)

Eisenhower sueña con un mundo sin ejércitos, armamentos ni amenazas de guerra

San Luis (Estados Unidos), 24. -- El jefe del Estado Mayor del ejército de los Estados Unidos, general Eisenhower, ha declarado en una recepción municipal que le fue ofrecida, que considera que ni la seguridad de los Estados Unidos ni de ninguna otra nación puede depender exclusivamente de la fuerza devastadora de la bomba atómica y que es preciso utilizar armas defensivas y promover el espíritu cooperativo de toda la nación. Aquellos que miden la seguridad de un país solamente con el rasero de su capacidad defensiva confunden su significado y desorientan a quienes le prestan oídos.

Analizó a continuación los pasados dados por el Gobierno para garantizar la seguridad de los Estados Unidos. Dijo que como buen soldado sueña con un mundo en el cual no haya ejércitos ni armamentos ni amenazas de guerra, pero agregó

que mientras no existe una organización capaz de vigilar un mundo como ese que se pretende, los Estados Unidos deben depender para su seguridad de sus propios

ejércitos y de sus propios medios. No aludió directamente a las gestiones de los congresistas republicanos para reducir el presupuesto militar, pero dijo que aunque era opuesto a los gastos extravagantes e inútiles, sería imprudente hacer economías excesivas y caprichosas que podrían dejar a los Estados Unidos en una "desnudez militar" peligrosa para la seguridad nacional.

Aunque recalco que la bomba atómica por sí sola no constituye una garantía de seguridad, abogó porque los Estados Unidos sigan utilizando a sus hombres de ciencia para mantener sus ejércitos al perfeccionamiento del "x2" evh r a tanto de los descubrimientos y perfeccionamientos técnicos.

"De haber otra guerra --concluyó-- puede ser muy bien una guerra de laboratorios antes de que solgan a la superficie las causas que la motivan. -- Efe.

Un grupo de forajidos hiere, en Italia, a dos capellanes católicos del ejército inglés

grave, como consecuencia de tres balazos recibidos en el abdomen en un ataque realizado en la carretera de Trieste a Venecia, al parecer con fines de robo. El Padre Roddie y el Padre G. E. Bank, capellán católico del Cuartel general británico de Padua, regresaban de Trieste en un coche cuando, ya de noche y cerca del Piaave, sufrió el vehículo una avería que obligó a que lo remolcasen.

En estas circunstancias, unos individuos, a quienes las autoridades británicas califican de delincuentes comunes, surgieron en otro coche y dispararon contra los dos sacerdotes, resultando herido ligeramente el Padre Bank y muriendo el Padre Roddie en el hospital británico de Venecia-Mestre, con pronóstico de muy grave, el Padre Roddie.--Efe.

PARECE QUE EL MOVIL DE LA AGRESION FUE EL ROBO

Venecia. -- El Padre Austin Roddie, capellán católico del Ejército británico y que tiene a su cargo la dirección espiritual de los prisioneros del campo de Riccione, se encuentra en estado muy

El Ministro de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia llega a Londres

Londres, 24. -- Ha llegado al aeródromo londinense de Croydon, en avión especial procedente de Praga, el Ministro de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia, Jan Masaryk, que viene a asistir a la reunión anual de la Junta Directiva de la Asociación de las Naciones Unidas, de que es Presidente. -- Efe.

Pío XII habla al pueblo de Cuba

Con motivo del Congreso Eucarístico de la Habana

Ciudad del Vaticano, 24. -- Anunciando por vez primera la brillante rosa de una púrpura romana. Hizo constar el Santo Padre al dirigido un mensaje a los asistentes al primer Congreso Eucarístico que se celebra actualmente en La Habana.

El Santo Padre puso de relieve a comenzar su mensaje la alegría que le producía dirigirse a los congresistas de la Habana, que han accedido solicitar de él la definición del dogma de la Asunción y al mismo tiempo consagrar la patria a Sagrado Corazón de Jesús y María.

Puso de relieve que la isla de Cuba "patria hermosa --dijo-- junto a un mar encantador, donde la tierra rinde sus mejores sonoras", es hija amadísima del Señor y que todos los cubanos deberán sentirse orgullosos por haber visto la luz en la tierra más hermosa y dar gracias a Dios porque les hizo hijos de la "perla de las Antillas".

Subrayó Su Santidad que Cuba ha dejado huellas imborrables en la historia religiosa y que el pueblo cubano no debe limitarse a la contemplación de esa rica naturaleza que adorna sus tierras, sino pensar en la vida sobrenatural, para lo que el actual Congreso Eucarístico les ofrece una oportunidad inmejorable.

Por la Divina misericordia -- agregó el Santo Padre -- Cuba representa desde hace unos años una primavera de las almas, que nos vemos queridos premiar --estagie-

los microfonos de Radio Vaticana. Hizo constar el Santo Padre la importancia de las oraciones recibidas durante la celebración del Congreso Eucarístico que, dijo, estimularán el fervor religioso de los fieles cubanos sus sentimientos de caridad, frente a vivir pagano y materialista al que se han entregado algunos hombres.

El Santo Padre recordó la protección que siempre dispensó la Virgen María a la nación cubana e invitó a todos los asistentes al Congreso a acudir a ella para no caer en la corriente de materialismo que trata de arrastrar a los hombres hacia el camino del mal, con la convicción de que serán escuchados en sus oraciones.

Manifestó que el sagrado Corazón de María vela por la tierra de Cuba, "porque Cuba --señaló-- es tierra de la Madre de Dios que reina en ella como Patron desde hace medio siglo".

Después de recordar que el Beato Antonio María Claret consagró su obra principal en Cuba al Inmaculado Corazón de María y "dejó el estandarte de la victoria a los cubanos", el Santo Padre invitó al pueblo de Cuba a orar por la conservación de su libertad y de su apartamiento del materialismo.

Por último, impartió su paternal bendición a todos los asistentes al Congreso y al pueblo de Cuba. -- Efe.



que mientras no existe una organización capaz de vigilar un mundo como ese que se pretende, los Estados Unidos deben depender para su seguridad de sus propios

Un grupo de forajidos hiere, en Italia, a dos capellanes católicos del ejército inglés

grave, como consecuencia de tres balazos recibidos en el abdomen en un ataque realizado en la carretera de Trieste a Venecia, al parecer con fines de robo. El Padre Roddie y el Padre G. E. Bank, capellán católico del Cuartel general británico de Padua, regresaban de Trieste en un coche cuando, ya de noche y cerca del Piaave, sufrió el vehículo una avería que obligó a que lo remolcasen.

En estas circunstancias, unos individuos, a quienes las autoridades británicas califican de delincuentes comunes, surgieron en otro coche y dispararon contra los dos sacerdotes, resultando herido ligeramente el Padre Bank y muriendo el Padre Roddie en el hospital británico de Venecia-Mestre, con pronóstico de muy grave, el Padre Roddie.--Efe.

PARECE QUE EL MOVIL DE LA AGRESION FUE EL ROBO

Venecia. -- El Padre Austin Roddie, capellán católico del Ejército británico y que tiene a su cargo la dirección espiritual de los prisioneros del campo de Riccione, se encuentra en estado muy

El Ministro de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia llega a Londres

Londres, 24. -- Ha llegado al aeródromo londinense de Croydon, en avión especial procedente de Praga, el Ministro de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia, Jan Masaryk, que viene a asistir a la reunión anual de la Junta Directiva de la Asociación de las Naciones Unidas, de que es Presidente. -- Efe.

Mostacilla

JARDINES Y GUARDAJARDINES

Sabido es que, a menudo, las vacas, las cabras, los cerdos y otras apetitosas "aves de corral", se han desayunado con un manojito de rosas. Rosas blancas, azules de Antioquia y amarillas de Ceilán. ¡Que son muy bonitas y estimadas!

Claro está que a esos cuadrúpedos les gusta más una pimpante col, medio kilo de espinacas o mejor una coliflor, su flor preferida. Así sucede también a muchos sedudos varones y varonas. Conocida es la canción:

"¡Me gusta la coliflor!
Es la flor que yo más quiero;
por la coliflor me muero,
muero por la coliflor..."

Pero vamos al caso. Ayer y en domingo una hermosa cabra lechera (no se confundida con la "vaca lechera"), pacía tranquilamente por los jardines más o menos urbanos de la Plaza de San Miguel.

Esto no tiene mucho de particular pero siempre nos enseña algo. El enseñar de la Pedagogía moderna. Nos hace comprender ese afán edilicio de crear guardias, antes que jardines. Porque se ha de tener en cuenta que podrán ser super-guardias extraentrenados. ¡Que jardines hay en nuestra ciudad como el de San Miguel, a montones!, donde pacen cabras, los muchachos (y me nos muchachos) cortan árboles y los viejos los acarrear! Que ya está bien!

Y al fin y al cabo ¿qué mejor destino el de un jardín que servir de Aula Magna, Academia y campo de instrucción de una generación joven de guardajardines, sin jardines, urbanos y circunurbanos? ¡Jardines con piscina y todo donde se bañan... los perros y los mosquitos!

EL DE TANDA

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la parroquia de San Jaime, en honra de San Matías.

A las cuatro y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento.

A las siete de la noche, Rosario, ejercicio del Santo, Trisagio, procesión, Tedeum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las siete de la noche Rezo del Santo Rosario y sermón eucarístico por el Rdo. Padre Miguel Malas, C. O.

En el Socorro, a las ocho misa de comunión general para los Asociados de Nuestra Señora del Buen Consejo.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Paz, en San Jaime.

Santoral

El Bto. Juan de Ribera, ob.—
Témpora.

Parroquia de San Sebastián

En la parroquia de San Sebastián, continuación de los Santos Ejercicios. Director de los mismos, Rdo. don Miguel Bonnin, Pbro. Por la mañana a las 7:30 y por la noche a la misma hora.

Durante la semana conferencias para hombres y jóvenes.

Durante varios días conferencias cuasales a los alumnos de la Escuela Profesional de Comercio por el Profesor de Religión de dicho centro, Rdo. Sr. D. Francisco Payeras, Pbro.: de 11 a 12 para alumnos y de 12 a 1 para alumnas.

Encargue sus vestidos y trajes en los Almacenes

LA PRIMAVERA y LAS MONJAS



El domingo regresó de Madrid y Barcelona, el Director accidental de LA ALMUDAINA, nuestro estimado compañero don Gaspar Reynés y Quintana.

Por don José Nadal y esposa doña Margarita Rexach y para su hijo Pablo ha sido pedida a nuestro amigo don Miguel Fullana y esposa la mano de su hija Carmen. La boda se celebrará en breve.

Para Barcelona saldrán esta mañana en el avión correo don Nicolás Fuster Cortés; don Ignacio Martín Navarro; don Salvador Sorer Rosselló; don José Miret Riera; don Carlos Lafuente; don Juan y don Luis Casals; don Jaime Riuert Juliá; don Juan Pou Flo; don Ramón Bonnin Crespi; don Antonio Martí Amengual; don Lorenzo Marqués Ramis y don Gaspar de Cens Marqués.

Por vía aérea llegaron ayer de

Para artículos selectos y novedades en ALMACENES LA PRIMAVERA
Teléfonos 2252 y 2350

LA PRIMAVERA y LAS MONJAS
Especialidad en artículos negros.
Extenso surtido para Semana Santa

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL

Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pida hoy folleto gratis
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Habiéndose publicado en el Apéndice núm. 3 de 1947, correspondiente a la Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes, de fecha 15 de Enero ppdo. una relación de Tarjetas de Abastecimiento extraviadas en esta provincia, se hace público para general conocimiento de todos los interesados, que deben presentarse en esta Delegación Provincial (San Miguel, 189) provistos de las Colecciones de Cupones (Cartillas) correspondientes al segundo semestre del pasado año, para hacerles entrega del 1.º ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y Colección de cupones actualmente en vigor.

Palma, 21 de Febrero de 1947.
—El Gobernador Civil, José M. Pardo Suárez.

El Patrón del Cuerpo de Policía

LA FUNCION RELIGIOSA SERA A LAS 12

El Sr. Comisario Jefe del Cuerpo General de Policía, don Leandro Pérez Ginard, nos comunica que debido a la llegada a Palma del Ilmo. Obispo Coadjutor, la misa que se tenía que celebrar en la Basílica de San Francisco en honor del Angel de la Guarda, Patrón de Cuerpo de Policía el día 1.º de Marzo a la 11 y media horas, será las doce.

AVISO
BOTELLAS PARA AGUA CALIENTE, 26 Ptas.
Antigua Casa Medina
Baratillo, 4
Entre Colón y Jaime II

a ciudad condal don Juan Puig Aullán; don Francisco Mas Llitas; don Bartolomé Castañer Alover; don Ricardo Dalmau Ximenis; don Isidro Esteva; don Francisco Prat; don Nadal Ferrer don Miguel Rosillo.

Anoche salieron para Barcelona en el vapor correo don Rafael Feijó; don Gustavo Gili; don Antonio Reynés y don Conrado Verdaguer.

Han regresado de su viaje a Ibiza el gestor municipal don Antonio Nicolau de Montaner y don Antasor Forteza.

De Barcelona llegaron el domingo en el correo marítimo don Miguel Rosselló; don Juan Barceló Obrador; don Miguel Antich Alemany; don Miguel Alzamora Rivas; don Tomás Fortuny Siquier; don Jacinto Maristany y esposa doña Concepción Ibarra y don Antonio Dezcallar Montis.

LA PRIMAVERA y LAS MONJAS
Especialidad en artículos negros.
Extenso surtido para Semana Santa

Commemoración de Costa y Llobera

Hoy día 25 martes a las 8 de la noche en el local de la Congregación Mariana (Zavelá, 19) tendrá lugar la lectura comentada de "La ceixa del geni grec", por don Miquel Forteza, quien ha escenificado dicho poema para adaptarlo a la partitura musical del P. Masana S. J.

Esta es la tercera disertación del ciclo organizado para conmemorar el 25 aniversario de la muerte del eximio poeta D. Miguel Costa y Llobera.

Se invita al público en general.



GUILLERMO PORCEL EN GALERIAS COSTA

Hoy, a las siete de la tarde, se inaugurará en las Galerías Costa, la Exposición de paisaje y marinas de Guillermo Porcel Salvá, que permanecerá abierta hasta el 10 del próximo marzo.

Componen la Exposición paisajes de Marratxí y marinas de los araderos de Palma y de rincones de Calafiguera.

CÁMAS de METAL BARNÉS



FABRICACION PROPIA
CONTADO y PLAZOS
SINDICATO 61-PALMA

MUSICALES

LA AGRUPACION DE MUSICA DE CAMARA EN EL PRINCIPAL

El domingo en sesión matinal nos ofreció esta magnífica Agrupación de Música de Cámara de Mallorca su Cuarto Concierto en el Teatro Principal en el que interpretó un interesante programa que fue muy aplaudido al final de cada una de las tres partes que lo integraban por la distinguida concurrencia que asistió al mismo viendo obligados los artistas a salir varias veces a saludar para corresponder a las ovaciones que se les tributaban por su meritoria labor.

Integraban el programa el concierto "Cuarteto Serenata" en sol mayor de Mozart, esta filigrana y prototipo de los cuartetos de este autor que por mucho que se oiga siempre gusta y cautiva al auditorio; seguía el Trio en do menor de Beethoven uno de los más conocidos con el clásico "Andante con Variaciones", y terminaba el programa con el célebre "Cuarteto núm. 2 en re mayor", de Borodine, tan popularizado por todos los conjuntos de cámara y tan lleno de romanticismo cuyas frases y desarrollos emotivos llegan y sensibilizan el alma de los ejecutantes y del oyente.

La interpretación que de dichas obras nos ofreció nuestra Agrupación fue muy cuidada y buena, sobresaliendo en distintos momentos, principalmente en el Minuetto del cuarteto de Mozart y en todo el "Trio de Beethoven" (que fue lo mejor dicho del programa).

Es digna de alabanza y de todo apoyo la labor que viene realizando esta Agrupación, pues independientemente de su labor particular que realiza cada uno de sus componentes, toman parte en otras agrupaciones musicales y aun se dedican a la formación de Cámara que tantas dificultades encierra y en brillantes éxitos les proporcionan, por lo que al final del concierto fueron muy felicitados sus componentes Sres. Roig, Portas, Piña, Orteza y Quintana.

P. P.

Cupón del ciego

Sorteo del día 24 de febrero de 1947.
Primer premio de 25 ptas. al número 977.
Premios de 2'50 ptas. a los números 77 177 277 377 477 577 77 777 y 877.

Anuncios breves

PAGO BIEN, objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vidriera, 27, entresuelo, De 10 a 1 y de 4 a 6.

FINCAS - SOLARES - Traspasos. Hipotecas. Alquileres y Adquisición. Juan Alzina. Santo Cristo, 14, Entlo. (Plaza Santa Eulalia).

ALQUILARIA chalet con jardín y vista entre Terreno y Ca's Catalá. J. Alzina. Santo Cristo, 14, Entlo. (Plaza Santa Eulalia).

TENGO BUEN COMPRADOR para finca rústica o urbana, y piso libre bien situado. J. Alzina. Santo Cristo, 14, Entlo. (Plaza Santa Eulalia).

TRASPASO LOCAL calle Sindicato en buenas condiciones. J. Alzina. Santo Cristo, 14, Entlo. (Plaza Santa Eulalia).

COLOCARIA IMPORTANTE cantidad en primera hipoteca sobre finca. J. Alzina. Santo Cristo, 14, Entlo. (Plaza Sta. Eulalia).

VENDO VARIOS cuadros modernos de buenas firmas. J. Alzina. Santo Cristo, 14, Entlo. (Plaza Santa Eulalia).

COMPRARIA planta baja libre en mediaciones Hostalets o Vivere. Abstenerse intermediarios. Escribir a M. Lladó, Antonio Planas, 5.

ECESITASE socio capitalista que aporte de 125 a 150 mil pesetas para industria y comercio importante. Se le garantiza el 6% anual líquido, tendrá que intervenir en la administración de los mismos. Razón en esta administración.

AUTOS Y CAMIONES. Una mala compra puede ser la ruina y la desdicha del comprador. No compre sin antes consultarme. Para informes y buenos consejos, Ramón Gomila Mulet, Vía Roma, 84 (garage). Idóneo y erudito en la rama de automóviles, ex-alumno de las mejores fábricas de automóviles de Europa.

Born Capital

Siempre a la cabeza de la industria cinematográfica

Tendrán el honor de presentar el próximo viernes por primera vez en Palma

La maravilla del siglo

¡¡Maravilloso!!

¡¡Increíble!!

¡¡La revelación del arte cinematográfico!!



Un adelanto técnico tan revolucionario como lo fueron el sonido y el color en la pantalla

¡¡Efectos mágicos!!

¡¡Nueva técnica!!

¡¡Increíble si no se ve!!

8.ª selección especial de la temporada

Hoy y mañana Sigue el éxito de

LUZ QUE AGONIZA

por Charles Boyer-Ingrid Bergman



TEATROS Cines

Crítica

PRINCIPAL Y ORIENTAL

"Los desesperados"

Difficil es presentar una cinta que reproduzca los orígenes de la gran nación americana que ofrezca nuevas ideas, porque siempre son los mismos los saiones con las artistas ingenuamente desecadas los banqueros que se quedan, por procedimientos inconfesables, con el dinero de los demás, el sheriff y el juez más o menos ligados con los perseguidos por la ley, las cargadas por las amplias llanuras vírgenes, los puñetazos repetidos

En suma, una película de cow boys superada por la técnica, para la cual no faltarán espectadores porque la movilidad de sus escenas tiene no escasos partidarios.

Unicamente hay que anotar en la cinta estrenada ayer la mano de Charles Vidor que ha sabido presentar magnificas escenas como el espectacular desfile de potros y dar una intensa vida a las luchas a brazo partido; y todo ello servido en tecnicolor que para dar tono agradable a muchos objetos y personas hace perder calidad al tema. De los intérpretes sobresalen Randolph Scott y Glenn Ford, así como sus oponentes femeninos Claire Trevor y Evelyn Keyes, así como una brillante cohorte de secundas figuras.

CABALLERO
Encargue sus trajes en las Sastrerías

LA PRIMAVERA y LAS MONJAS



Tendrán el orgullo de presentar **PROXIMO JUEVES PROXIMO JUEVES** en funciones aristocráticas **LA MEJOR COMEDIA CINEMATOGRAFICA DE LA TEMPORADA**



Esta es la historia de la linda rubia que tenía un pio en Wahington!!

¿Qué hacer donde existen ocho muchachas para cada hombre

Una historia deliciosa, que pondrá risa en los labios, luz de amor en los ojos... y calor de ternura en el corazón

NOTA IMPORTANTE
Las localidades numeradas de los domingos en el AVENIDA, se pondrán a la venta en taquilla, todas las semanas, a partir del miércoles anterior

Hoy **LA MUJER PANTERA**
SIMONE SIMON

En preparación **KIT CARSON**

FINCAS MASCARÓ
Compra-venta
SAN MIGUEL, 141-B

Delegación Provincial de Trabajo

DE INTERES PARA LAS INDUSTRIAS DE CURTIDO E INDUSTRIA CERVECERA

Se pone en conocimiento de las empresas afectadas por Reglamentaciones Nacionales de Trabajo en las Industrias de Curtido y Cervecería que deberán ingresar necesariamente el importe de las cuotas correspondientes a las referidas empresas y a sus obreros a los efectos de constituir el patrimonio de su Mutalidad o Montepío respectivo, en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad o en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, o en cualquiera de sus sucursales, a cuyo efecto han quedado abiertas en dichas entidades las siguientes cuentas:

Caja de Ahorros y Monte de Piedad. - Cuenta núm. 258, a favor del "Montepío Nacional de la Industria Cervecera".
Cuenta núm. 259, a favor del "Montepío Provincial de los trabajadores de la Industria de Curtido".

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros. - Cuenta número 434, a nombre de "Montepío Nacional de la Industria Cervecera".

Cuenta núm. 435, a nombre de "Montepío Provincial de los trabajadores de la Industria de Curtidos".

Las empresas de curtidos y cerveza deberán remitir a esta Delegación, negociado de Montepíos y Mutualidades Laborales, durante los diez primeros días de cada mes un estado en el que conste:

- Nombre y domicilio de la empresa.
- Importe global de la nómina mensual.
- Tanto por ciento que corresponde a la empresa y tanto por ciento al trabajador.
- Cantidad total que se ingresa y mes a que corresponde la cotización.
- Y justificante de ingreso en cuenta.

Igualmente deberán proveerse de dos fichas que les serán facilitadas en esta Delegación, negociado de administración, las que por una sola vez deberán cubrir en todas sus partes.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca, 24 febrero 1947. - El Delegado de Trabajo, S. Gil Blanco.

MAÑANA ESTRENO



2.ª JORNADA de

EL MISTERIO DE LA ISLA PERDIDA

Títulos de los episodios:
"Invención diabólica", "Una buena redada", "El terror de la jungla", "Situados en la isla perdida".

Hoy. Ultimo día de la 1.ª JORNADA

MUY PRONTO EN PALMA

Josita HERNAN
Antonia CASAL

ACTUACION PERSONAL



HOY

Noche a las 10
Espectáculo

CRUCES DE MAYO

Presentación en Palma de la máxima figura del género rapsoda

Bienert

El ídolo de las señoras

NURI DEL PLATA
CRETA YANKEE
PEPITA HEREDIA
AIDA FERRI
MARINA LATORRE

Agrupaciones musicales:

Los Guayabos
Los Veteranos
Los Vagabundos

Un programa que le sumará en profunda diversión alegría

MARTES, 4

Mi tío está atómico

BIENERT
EL IDOLO DE LAS SEÑORAS

Esta noche **EN EL BALEAR**

Josita HERNAN
Antonia CASAL

ACTUACION PERSONAL

RIALTO - MODERNO

Jueves

Una famosa orquesta...
Un gran reparto...
Un atrayente argumento...



HOY

FORAJIDOS

Una extraordinaria película

CRONICA Deportiva



La IX Vuelta Ciclista a Mallorca

PATROCINADORES Y ORGANIZADORES INICIAN LAS GESTIONES

Desde hace unos días se encuentran en la isla don Luis Iriando, propietario de la importante industria "Cielos Gil" de Eibar, patrocinador del Gran Premio que va unido a la Vuelta Ciclista a Mallorca. Acompañándole también se encuentra entre nosotros, el buen amigo don José Ramón Ferragut, dueño de nacimiento y que desde hace muchos años reside en Valencia, en donde representa a la famosa marca "Cielos Gil".

Los señores Iriando y Ferragut, junto con don Miguel Nadal Comas, propietario de la "Casa Miquel" y representante en esta de los repetidos "Cielos Gil" y del eximio redactor deportivo de nuestro colega "Baleares", han iniciado ya las gestiones preliminares para llevar a efecto y alcanzar mayor éxito que el logrado en su última edición, la Vuelta Ciclista a Mallorca, la gran ronda que con categoría de Internacional se celebrará en los días del 15 a 22 del próximo junio.

Los señores mencionados estuvieron en Lluçà para saludar a nuestros dos más destacados representantes, Miguel Gual y Bernardo Capó, quienes están sometidos a un riguroso entreno con vistas a la proximidad de la temporada ciclista en España.

El señor Iriando ha manifestado que tiene contratado a un potente equipo italiano en el que figurará el gran campeón Bartali, cuyo equipo debe participar en la Vuelta a España y posiblemente también en la ronda isleña, en la que tomarán parte seguramente grupos de corredores luxemburgueses y suizos. Con ello se quiere indicar que habrá hogaño tantos o más participantes de verdadera categoría que en la pasada Vuelta y que los mallorquines, si quieren nuevamente triunfar, tendrán que ser a fuerza de arrojo de su entusiasmo y de heredar su innegable clase.

Por lo que se ve, la IX Vuelta Ciclista a Mallorca tendrá nuevamente caracteres de acontecimiento deportivo que interesará a españoles y extranjeros.

CALET

Motores Bombas

CASA CABOT

El primer partido con Irlanda ACABO EN EMPATE

El gol español lo marcó Arocha

Fuí testigo presencial de aquel partido.

Barcelona entera se volcaba por sus grandes vías, hacia la Plaza de España, en aquella tarde gris y lluviosa de abril de 1931. El Estadio estaba abarrotado. Se calculaba que acogía a más de 77.000 personas. Desde la alta tribuna, reservada aquel día a la prensa, como enviado de aquel semanario "Deportes", filial del diario "Las Noticias", iba a presenciar el empate a uno, con que terminaría el primer partido España-Irlanda.

En las gradas de preferencia, en la tribuna general, en todas partes, se respiraba un ambiente de franco pesimismo. Aque pesimismo que habíamos coprobado antes en los círculos deportivos de la capital barcelonesa. No se tenía mucha fé en el conjunto español. Porque incluso José M. Mateos, había exteriorizado sus dudas, no tanto por el valor real del equipo irlandés como por la endebles del nuestro. Además se recordaba --con demasiada insistencia, tal vez-- la temprada vulgar y floja, efectuada por España, y se aludía al último partido de Bilbao en cuyo campo, de San Mamés, acababa Italia de arrancar un empate.

Corbinos, aquel buen periodista deportivo, me decía poco antes de empezar la lucha:

--Vamos a pasar un mal rato... No me atreva a pronosticar una derrota española, pero nos acercaremos mucho a ella.

Y se produjo el empate. Un empate extraño y debido, más que nada, a la nulidad del ataque español. España jugó un partido feo, pese a que el conjunto estuviera --teniendo en cuenta eso del ambiente, de la localidad y del terreno-- formado a base de jugadores catalanes.

Desde luego, durante el primer tiempo España dominaba con inisistencia. Pero aún recuerdo aquella intranscendencia de sus ataques a puerta, como si un peligro misterioso impidiera todo movimiento en las cercanías de la meta. No. Así, de esta forma, no se podía ganar. Falta corazón en el ataque. Falta decisión para convertir en

tantos aquellas arrancadas que, solo en el primer tiempo, desde luego, realizaba nuestro conjunto.

Y fué Irlanda la que marcó primero.

Aún tengo presente aquella jugada del delantero centro Moore. Sólo, sin gran prisa, preparóse para ir hacia Zamora. Dribló a Ciriacó; llegó tardé Quincoces... y de cerca, fusiló el tanto. La misma impresión que produjera a Ricardo, la recibió el público también. Y hubo un silencio absoluto.

Sin embargo aquel gol, templado, suave, inesperado, obró el milagro de la reacción. Iba a terminar la parte. Solo dos minutos faltaban para que el portugués Rosmaninho señalara el descanso. Una fuga de Piera, y Arocha de cabeza, fulminante y colocado, remató el centro del extremo azul-grana, ante la mirada atónita de Farquarson... que ni lo vió pasar.

El descanso no le fué favorable a España. Porque aún antes había dominado bastante. Luego tuvo que repartir con los irlandeses el dominio, empeñada la delantera en olvidarse de Gorostiza. Es posible que en la primera parte hubiera fallado un poco la suerte. Pero España dejó escapar el triunfo al lanzar Gorostiza a las mismas manos de Farquarson, un penalty por carga a Samitier.

Y el partido acabó con empate a uno, dejando en la mayoría un mal sabor de boca y una seria preocupación.

Los equipos presentados a la lucha fueron:

ESPAÑA: Zamora; Ciriacó, Quin-

coces; Martí, Solé, Castillo; Piera, Goiburú, Samitier, Arocha y Gorostiza.

IRLANDA: Farquarson; Lennox, Birne; Robinson, Chatton, J. Birne; Flood, Dondall, Moore, Reid y Kavanagh.

Buen jugador Moore. No porque fuera el autor material del tanto irlandés, sino porque en todo momento tenía un concepto clarísimo de la jugada que iba a producirse. Sin discusión había sido el mejor de los veintidos. Así hubimos de reconocerlo a la salida del Estadio. La jugada del tanto fué, precisamente, producto de esta condición que dejó anotada. Moore supo esperar. Pero cuando vino la ocasión --una ocasión que a los españoles se les había presentado varias veces-- supo convertirla en un tanto, magnífico.

Cuando fuimos presentados a él, nos dijo:

--Buen equipo el español... Última que se hayan encontrado con un Farquarson enfrente.

Y luego sonriendo, añadió: --No creo que a mí me hubiera allado el penalty...

De todas maneras, el empate produjo en el elemento deportivo cierto escozor. Porque aquello era una continuación de lo de Bilbao. Y esa era la principal preocupación.

Mateos resumió la jornada con una frase:

--Jugamos mal. Y sin embargo... no hay otro equipo!

Y Mateos, en aquella fecha, era --en fútbol-- una autoridad!

Joaquín M. DOMENECH

Torneo complementario Por 2 a 0 fué vencido el Atlético-Baleares en Murcia

CON ESTE RESULTADO EL IMPERIAL SE COLOCA EN CABEZA DEL GRUPO

En el campo propiedad del Murcia se jugó anteayer el partido apertal Atlético Baleares, encuentro que por la gente que acudió a La Condomina, demuestra que había despertado expectación.

Después de una lucha reñida e interesante y no exenta de fútbol de clase, los imperialistas se apuntaron la victoria por 2 a 0.

La primera parte del partido terminó favorable al "Imperial" por la mínima diferencia, siendo marcado el tanto por Magritas. En la segunda mitad, fué aumentada la ventaja con otro gol, marcado por Sornichero.

A las órdenes del colegiado murciano señor Rodríguez Serrano, las alineaciones fueron:

"Imperial". -- Salas; Mompeán, García; Pedreño, Ricardo, Rubio; León, Bonmatí, Garré, Magritas, Sornichero.

"Atlético Baleares". -- Diego; Amengual, Llompard; Gay, Ramis, Gallera; Crespi, Ducl, Cañellas, Aorda y Ramis.

Destacaron los dos metas. El mallorquín Diego, pese a los dos tantos encajados, hizo gala de una gran seguridad: sus intervenciones fueron acertadas en extremo y salvó otros tiros a puerta, que se daban como goles. Detuvo en gran silrada un tiro de Garré, que el público no se cansó de aplaudir. Sus restantes compañeros pusieron mucho entusiasmo en la lucha,

siendo lo más flojo la línea delantera.

En los locales, después del meta Salas, es de destacar la actuación del medio centro Ricardo y del quinteto atacante.

GOMAS
CASA CODINA

La Casa de las Gomas
General Mola, 8 - Palma

¿Sabe Ud. silbar...?

TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que le ofrecemos para que Ud. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pido HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO



25 de Febrero

LOS VUELOS DEL AVIADOR COLOMER

Colomer, aquel aviador recordado por todos, iba logrando el milagro.

La afición al vuelo se extendió y eran muchos los que deseaban ardientemente, recibir el bautismo del aire. Ello hizo que Colomer decidiera por solicitar autorización de los Jefes de nuestra guarnición, para que pudiera trasladar su "Aviatic" al campo militar para propaganda, llevando pasajeros a bordo.

Recibida dicha autorización, Colomer --hoy hace 26 años-- trasladó su heróico "Aviatic" desde el campo de Son San Juan a las "Cuarenta Hectáreas" (Parque d'Inca), llevándolo como pasajero a los señores Trilla y España.

Antes de aterrizar, el "Aviatic" voló por sobre Palma, vuelos que eran seguidos con expectación por la multitud, sabedora de los pasajeros que iban a bordo.

El hecho de que Colomer, con abundancia, dió al "vuelo" un carácter de heroicidad. Cuando Colomer y sus acompañantes aterrizaron en Son Bonet, caía un fuerte aguacero. Sin embargo, "toma de tierra" se llevó a cabo sin novedad.

El mismo día quedó inaugurada la iniciación de los vuelos que los marianos particulares y que tan éxito debían obtener.

La facilidad de desplazamiento que Son Bonet, hizo que el entusiasmo aumentara en la gente y que las listas de "aspirantes" engrosaran rápidamente.

El aviador Colomer agradece públicamente las facilidades que le contradas por parte de los militares, al poner a su disposición el campo mencionado, ya que ello contribuía a aumentar la afición al "aire" y que la aviación encontrara un nuevo camino para su expansión y desarrollo.

Aquello era el inicio. Luego ya hemos visto, que bajo el cielo de Palma han volado y volado aviones de todas clases y de todos los tamaños. Pero el recuerdo de Colomer y de su audaz "Aviatic", sigue imborrable en nosotros y sobre todo en quienes, a bordo del mismo, recibiera el bautismo del aire.

El "Aviatic" ha llegado a ser como un símbolo de "nuestra aviación". -- KIRIKI.

CASA CABOT
Estufas, planchas, hornillos

Galgos

NUEVA JUNTA DE LA FEDERACION GALGUERA BALEAR LEAR

Con el reciente nombramiento de don Francisco Truyols la Federación Regional Galguera Balear queda constituida en esta forma:

Presidente: Don Gaspar Mener Giral.

Vicepresidente: Don Francisco Truyols Dezcallar.

Vocales: Don Rafael Lacy Gual; don Raimundo Piña Valls; don Vicente Ferrer de Sant-Jordi Truyols.

Secretario General: Don Cristóbal Lliteras Tous.

Comisarios Regionales: Don Mateo Palmer Pons; don Guillermo Marcaró Mas y don Sebastián Mas Pou.

Comisario Adjunto: Don Mariano Montis Moragues.

Domicilio y oficinas: San Pedro Nolasco, 23. Teléfono 5327.

En calidad...



Almacenes GABY

le cederá cualquier artículo que desee a plazos.

CRONICA Deportiva

El Sóller campeón de Baleares Venció en Ciudadelá por 4 a 1

El Sóller, rotundo, ha sido alcanzado por el equipo de Ciudadelá en el partido de Campeonato de Baleares que ha disputado en aquella ciudad balear. Los muchachos de Ciudadelá hoy han sabido demostrar un terreno adverso que les permitió obtener una victoria que les eleva a su clase y al conjunto que han conseguido alcanzar y también su entusiasmo han sabido demostrar en forma brillante en el partido de hoy. El Sóller y sus seguidores están de buena por haber alcanzado el título de campeón de Baleares y ver desde ahora su estimado club figurará a los que han ostentado el título de campeón de Baleares. El Sóller seguramente recibirá el premio de la nuestra ciudad y efusiva.

ta combinación de la delantera. Sin más alternativas en el marcador, termina el primer tiempo.

Decae en esta segunda parte de la rapidez y la calidad del juego de ambos conjuntos, que acusan un cierto cansancio debido al gran tren con que se ha jugado casi todo el primer tiempo. Los locales parecen convencidos de lo inevitable de su derrota y no hacen más que defenderse tenazmente para evitar un tanteo escandaloso.

El Sóller sigue presionando, aunque no se ven aquellas magníficas combinaciones de juego trenzado y profundo por las alas y sólo demuestra una mejor técnica por el estúpido juego que desarrolla su línea media.

Pese a la buena actuación del guardameta local, bien secundado por Valentín y Bonet, el Sóller consigue en esta segunda parte un nuevo gol, elaborado por una formidable internada del delantero centro Fernández, que ha sido el mejor de los 22, sobre el campo.

Y así, sin más alternativas, termina este interesante encuentro.

Los equipos se alinearon así:
Ciudadelá: Bagur; Valentín, Bonet; Marqués; Serra, Marqués; Seguí, Domingo, Juaneda, Parets y Pons.
Por el Sóller: Bujosa; Porcel, Vázquez; Rullán, Arnau, Cerdá V.; Calvo, Cerdá P., Fernández, Zaragoza y Bravo.

DE GOMA
Artículos en general
SUMINISTROS FRAU
Pl. San Antonio, 17-18-19

BIENERT
EL IDOLO DE LAS SEÑORAS
EN EL BALEAR
Esta noche

El Mallorca sucumbió por 5 a 0 ante el Barcelona Pío y Tamayo tuvieron que retirarse en la segunda mitad, sustituyéndoles Font y Suñer

Barcelona, 24.— El partido dio poco de sí en su conjunto, demostrando una vez más la gran diferencia que existe entre dos conjuntos de Primera y Segunda División, a pesar de que durante los cuarenta y cinco primeros minutos no estuvo el Barcelona a la altura acostumbrada, mejorando bastante su labor en la segunda mitad, en la que Navarro fué, sin duda, el artífice de esta reacción con su juego rápido, que desconcertó a los menorquines, siguiéndole Bravo y Amorós, que formaron un ala completa, actuando César con mucho tesón, pero no estuvo muy feliz chutando a puerta, a pesar de los dos tantos en su haber. Seguer, en el tiempo que actuó, bastante gris, y Escolá, con alguna de sus jugadas maestras, pero sin brillar por completo.

De la medular, sin estar como nos tiene acostumbrados, fué Gonzalvo II el más regular. Virgós se mostró bastante desplazado, y Calvet, muy trotón pero sin convencer.

En la defensa, Calo estuvo muy acertado; en cambio, Torra, no cubrió su puesto como debía, actuando por debajo de su compañero de línea, Velasco, bien en las pocas veces que tuvo ocasión.

Del Mallorca, Rovira empezó muy bien, para ir decauyendo a medida que avanzaba el partido, siendo los más peligrosos de la delantera los extremos Montalvo y Pocoví, seguidos de Mijares.

El arbitraje de Obiols, sin complicaciones y a tono con el partido amistoso que se celebraba, alineando a los equipos así:

Barcelona: Velasco, Calo, Torra, Calvet, Virgós, Gonzalvo II, Navarro, Seguer (en la segunda parte, Escolá) César, Amorós y Bravo.

Mallorca: Pío (a los diecinueve minutos de la segunda parte, Font), Tamayo (en la segunda parte, Sunyer), Mezquida, Castro, Rovira, Pueyo, Montalvo, García Díaz, Mijares, Iturbe y Pocoví.

A los veinticinco minutos, César marca el primer tanto al aprovechar un centro de Navarro. A los treinta y cinco minutos, Amorós marca el segundo tanto al chutar por alto y de lejos, aprovechando un servicio de Gonzalvo II. Termina esta primera parte con dos tantos a cero.

En la segunda mitad, Escolá reemplaza a Seguer y Sunyer a Tamayo.

A los catorce minutos, saca un corner Bravo a media altura y cerrado, que Amorós lo impulsa suavemente a la red. Al minuto justo del anterior, es Navarro el que marca el cuarto tanto al rematar un chut de César que dió en el palo inferior. Llevamos diecinueve minutos cuando Obiols anula un tanto que marcó César, por fuera de juego de Amorós. A los cuarenta y tres minutos, en una internada de Bravo, pasa retrasado a César y de un fuer-

te chut marca el quinto tanto para el Barcelona.

Se tiraron ocho córners a la puerta del Mallorca, por tres a la del Barcelona.

El aspecto del campo, bueno, pero sin llegar al lleno acostumbrado.

Durante el descanso salió a dar la vuenta de honor el equipo atlético del Barcelona, que en la mañana de ayer conquistó el triunfo por equipos en los XXVII Campeonatos de Cataluña a campo a través.

Cuarto de baño
CASA CABOT

NOTICIARIO

SUREDA, EXTREMO DERECHA DEL MADRID?

Madrid. — Los jugadores del Real Madrid que no han sido seleccionados para el equipo nacional, se entrenaron ayer y celebraron un partido.

Como dato curioso, cabe mencionar que Sureda, el guardameta mallorquín jugó de extremo derecha y cubrió el puesto maravillosamente, causando verdadera sorpresa y admiración a todos.

CONTRA EL FRIO
BOTELLAS
AGUA CALIENTE
CASA CODINA
JUNTO ALBORNE



SUPER BRANDY



TRES ESPADAS

CRONICA Deportiva

Ante el próximo Irlanda-España

EL EQUIPO NACIONAL VENGE POR 3 A 1 AL ONCE ENTRENADOR. -- RIERA DESTACO EN EL CONJUNTO ENTRENADOR

Madrid.—En el Estadio Metropolitano se ha jugado un partido de entrenamiento de la Selección española, que el próximo domingo día 2 de marzo se enfrentará, en Dublín, con el equipo nacional de Irlanda.

Los equipos, bajo el arbitraje de Plácido González, presentaron las siguientes formaciones:

Selección Nacional: Eizaguirre, Querejeta, Curta, González III, Sams, Nando, Epi, Arza, Zarra, Herrerita e Igoa.

Equipo entrenador: Bañón, Riera, Aparicio, Farias, Ipiña, Huebe, Antón, Barinaga, Lángara, Molowny y Escudero.

El partido como todos los jugados entre equipos análogos, no ha servido—creemos—para sacar ninguna enseñanza y, como siempre ocurre, el equipo entrenador ha hecho mejor juego que los seleccionados, a pesar de que el vencedor haya sido el equipo nacional.

Pero esta victoria queda reflejada con la diferencia de labor desarrollada entre los dos guardametas, ya que mientras Eizaguirre ha hecho un soberbio partido, Bañón ha cometido bastantes errores, y dos de los tres goles que le marcaron debió neutralizarlos.

El encuentro, sobre todo en la primera parte, ha estado muy movido, ejecutándose excelentes jugadas por parte de los jugadores que integraban el bando entrenador, principalmente el ala izquierda, que ha bordado varios avances que han sido aplaudidos por el público, mientras que en el otro equipo se reconocía la excelente labor de Eizaguirre, que hizo paradas enormes a tiros difíciles de los delanteros adversarios.

A los quince minutos, en un avance de la delantera blanca, Epi recibe el balón de la izquierda, y después de cambiarse el balón de pie, tira por bajo y marca el primer gol de la tarde.

Van veintiocho minutos de juego, cuando los blancos arrancan por la izquierda, al centro de Igoa, y la pelota va a parar a Epi, que, con la derecha, tira por bajo muy rápido, sin que Bañón detenga el esférico. El tiro era fácilmente parable. Y a los treinta y nueve minutos de este tiempo, Arza remata un corner sacado por Igoa, y marca el tercero y último tanto de los blancos.

A los veintitrés minutos, en un centro de Escudero, hay dos remates de Lángara y Molowny y por fin, éste consigue el único gol para los blancos.

Termina el encuentro con el resultado de tres a uno. Los blancos marcaron tres goles por ocho los azules.

En la Selección nacional han destacado el guardameta Eizaguirre, que ha hecho paradas estupendas, con gran seguridad de bloqueo y espléndido estilo en las salidas. Gracias a su actuación no lograron los azules más tantos. La defensa se ha batido

muy bien. Los dos segurismos de pagado bien colocados e infranqueables por alto.

La línea media ha sido quizá la más floja de la Selección. Sans, siguiendo órdenes del seleccionador, jugó muy retrasado, marcando al delantero nro adversario. De los tres medios, Nando fue el más regular y el más eficaz.

En la delantera sobresalió la labor de Epi en todo el partido. Peligrosísimo cada vez que recibía el balón, se deshacía fácilmente del medio que le marcaba para lanzar el centro o hacer la internada, y delante de la puerta no dudó un momento, ensayando el disparo tan pronto como tenía ocasión. Arza, muy bullidor, pero poco eficaz; Zarra, anulado completamente, no logró rematar en todo el partido, y por alto no alcanzó ningún balón; Herrerita, bien en la primera parte como interior, y bien, en la segunda, en la que actuó de extremo. Igoa, mejor, en la segunda parte, de interior que en la primera de extremo.

En el equipo entrenador destacó la actuación del ala izquierda del ataque. Molowny y Escudero hicieron bonitas y espectaculares jugadas, sin descuidar el remate. Lángara, muy lento, desperdició varios balones que hace algunos años hubiera clavado irremisiblemente en la red. Barinaga, muy bajo de juego, y Antón tampoco hizo nada notable.

Los medios, bien, sobre todo en la primera parte. Y del trío defensivo, el mejor Riera.

LOS SELECCIONADOS ESPAÑOLES REGRESARON DESPUES DEL PARTIDO, A ARANJUEZ

Los seleccionados español-

les que jugaron en el Estadio Metropolitano, salieron en autocar, poco después de terminado el partido, con dirección a Aranjuez, donde continuarán concentrados hasta el próximo miércoles en que se trasladarán a Madrid para hacer los preparativos del viaje, que iniciarán el jueves, a las once de la mañana, en un avión especial.—Alfil.

HIPICA

UN FORMIDABLE Y SENSACIONAL TRIUNFO DE HOMERO

A juzgar por la inmensa afluencia de público anteayer en el hipódromo, hemos de convenir en que el primer programa de cinco carreras correspondiente a la segunda etapa de la temporada, había sido acogido con verdadero entusiasmo por la afición, congregando en las tribunas a los hileros de Palma y de otras muchas poblaciones.

Entusiasmo que siguió ávida mente el desarrollo magnífico de las cuatro carreras que sucesivamente se deslizaron, y llegó a su punto culminante en la quinta, merecedora de todos los elogios...

Porque en ella "Homero", que sufrió al comenzar una desmoralizada, se dominó en seguida y venció brillantemente pasando a todos los demás que se aproximaban a la meta en pelotón.

Porque "Rango Mai", inesperadamente para la catedral, entró en segundo lugar en meta, calzándose el puesto de primer colocado.

Porque "Jafat" demostró de lo que es capaz cuando actúa en forma.

Porque todos los demás contendientes consiguieron cuajar una pelea tan emocionante, que acoso difícilmente se pueda señalar otra en los fastos de la Hípica.

Esta carrera, segunda del sesional triunfo de "Homero" desde luego deslució el recuerdo de las otras cuatro que merecen, sin embargo, el calificativo de excelentes.

Los resultados de ellas fueron como sigue, logrados sin excepción después de ruidosa pelea.

Primera.—"Lincoln II", "Malcra" y "Montecristo".
Segunda: "Madrid", "Mi Sol" y "Marius".
Tercera: "Hisaria" (que viene

Baloncesto

EL PATRIA DERROTO (38 A 11) AL LAYETANO

En la pista del Pont d'Inea, y en partido de Liga Segunda División, se enfrentaron el domingo los equipos del Patria y del Layetano de Barcelona.

Los primeros en marcar son los del Patria por mediación de Homar, siendo Gasparín el que aumenta el marcador a 4, luego marca Busquets y Sánchez establece el empate.

A las 15 minutos Busquets es canjeado por Carretero, que es recibido con una salva de aplausos.

En la segunda parte el Layetano cambio a Gutiérrez por Busquets, pero el Layetano no logra alcanzar la ventaja que lleva el Patria. A los cinco minutos Mas sale por cuatro faltas y le sustituye Fiol.

El marcador señala 25 a 10 favorable al propietario y faltan doce minutos para terminar.

El señor Amengual, árbitro del encuentro anula un tanto al Layetano.

Sigue el encuentro con juego duro por ambos partes llegándose al final del encuentro con un 38 a 11 a favor del Patria.

PATRIA: Homar (3), Estelrich (5), Palmer (10), Mas, Riera, (11) Rebassa, Fiol.

LAYETANO: Carretero (3), Miguella (2), Gutiérrez (1), Busquets (3), Delgado, Díaz Ferrán.

(destacando grandemente), "Marcel" e "Idorado".

Cuarta: Enorme contienda entre el grupo que resultó vencedor por este orden: "Laura", "La cruz" y "Mari Sol".

La inicial M que caracteriza nada menos que a siete de los nombrados anteriormente, es la mejor demostración de la calidad lograda por los ejemplares procedentes del Gran Premio Nacional de 1946.

Cuanto a las quintetas, se batió en la correspondiente a la quinta rueba el record. Se pagaron sucesivamente—a pesetas 167'20; 183'80; 108'20; 29'70 y 3.332'60, en sus boletos respectivos de a cinco pesetas.

Decía

La Almudaina

HACE 50 AÑOS
25 Febrero

Según telegramas recibidos en Mahón, a las once de la mañana de aquel día, un vapor correo "Vizcaya" para emprender su viaje a Barcelona, una noche de tormenta le hizo rumbo y aboradar al "Vizcaya".

El "Menorquina" retirarse al arsenal.

Atentamente invitado a la Reverenda Madre de la Congregación de HH. de la Pureza, para asistir a las funciones musicales y literarias venido celebrándose en la iglesia que dicha Congregación posee en esta ciudad.

Esta mañana a las once de la mañana han contraído matrimonio la Catedral nuestro Sr. Francisco Ortigosa y la pática señorita doña Juan. Bendijo la unión verendo don Pedro.

Ayer fué día de fiesta que aprovecharon las familias para ir al campo, o para dar un paseo en carruaje por los alrededores de esta ciudad.

HACE 25 AÑOS
25 Febrero

En la Sección de Actividades de primera enseñanza ha recibido el título de licenciado en Farmacia doña de don Benito y Font, natural de Mahón.

En la mañana de hoy tuvo lugar en nuestra Catedral Basílica un acto en sufragio del alma del secretario del Ayuntamiento don Benito, que era un hombre de bien y un legado regio de Benito.

Correspondiente de la Academia de la Historia San Fernando y de las Artes de Palma de Mallorca.

Asistió el Ayuntamiento y gran número de amigos del finado.

Madrid.— Se asegura, según noticias de París, que el próximo será guillotinado tristemente un asesino de sus amigos.

Lámpara

CASA CA

el mayor sur

MEDICA MALLORCA

Entidad Igualatoria, Servicio Médico y de especialidades

VIA PORTUGAL N.º 3, bajos, (FRENTE INSTITUTO)

CUADRO FACULTATIVO DE ESPECIALIDADES

Dr. BARTOLOME ROTGER MONER
Aparato respiratorio

Dr. JERONIMO SUAU SAIZ
Enfermedades de la infancia

Dr. BARTOLOME MESTRE MESTRE
Enfermedades Nerviosas y Mentales

Dr. GUILLERMO LLOMPART DE LA PERA
Obstetricia y Ginecología

Dr. JUAN GALMES TORIBIO
Aparato Circulatorio.

Dr. ANTONIO TOUS LLADO
Garganta, Nariz y Oídos

Dr. JUAN J. FUSTER MIRO
Oftalmología (Oculista)

Dr. RAMON ROTGER MONER
Cirugía general y Traumatología

Dr. JUAN CALDENTEY CALDENTEY
Vías Urinarias

Dr. LUIS JUNCOSA IGLESIAS
enfermedades del Aparato Digestivo

Dr. MATEO PALMER MONER
Odontología

Dr. GABRIEL SAMPOL HOMAR
Enfermedades de la piel y venereas

Dr. AGUSTIN FORTEZA FUSTER
Análisis Bacteriológicos y Clínicos

Dr. JOSE ROVIRA SELLARES
Radiólogo

Dr. JOSE AGUILO DE SON
Medicina General (Consultor)

Extenso cuadro de Médicos de Cabecera a libre elección del abonado

Los abonados tienen derecho a los siguientes servicios: Médicos de Cabecera y Especialistas cuando sean requeridos, aquel, intervenciones de toda clase incluyendo estancia y manutención en la Clínica Rotger. Servicios de Odontología, Radioscopias y Radiografías, Radioterapia, Partos distócicos.

Servicio de Practicantes, etc. etc.

CUOTA MENSUAL: Individual 16'50 ptas. Familiar hasta cinco personas 23'50 ptas.
Especial familiar hasta diez personas 30'00 ptas. Pasando de diez personas doble póliza

HORAS DE OFICINA: Por la mañana de 9'30 a 1'30. Por la tarde de 3'30 a 7 (Excepto Sábados)

El plan quinquenal de Perón

Se pretende aumentar la producción y aumentar la riqueza de los argentinos

(Virginia Estador) El plan quinquenal del Presidente Perón está destinado a aumentar la producción y a distribuir la riqueza de la nación equitativamente. Sus catorce millones de hectáreas, según ha manifestado el microfono de la emisora del embajador de la Argentina en Washington, Oscar Iva-

participar en los beneficios y así, estimular sus esfuerzos para aumentar las riquezas nacionales. Dijo finalmente el embajador, que la situación financiera de la Argentina permite resolver en forma inmediata y en condiciones ventajosas todos los problemas fundamentales. La racionalización de los servicios públicos es ya un hecho y el gobierno ha comprado los ferrocarriles, las compañías de transportes de teléfonos y de gas. La Argentina no debe ni un solo céntimo a ninguna nación, mientras que disponemos de reservas de oro, que aseguran nuestra inmejorable situación económica, y que asciende a 1.500 toneladas del precio so metal. — Efe.



Los laboristas independientes quieren crear los "Estados Unidos Socialistas de Europa"

Londres. — Representantes de los partidos socialistas de Francia, Holanda, Alemania, Estados Unidos y otros países asistieron a la conferencia convocada por el partido laborista independiente británico para tratar de los "Estados Unidos socialistas de Europa". "Si no ha de perecer, la unidad europea ha de basarse en la libertad y el socialismo", dice una moción aprobada por los congregados, en la que se afirma también que esos Estados Unidos constituirían un potentísimo instrumento para asegurar la amistad entre los pueblos soviético y norteamericano. — Efe.

Fortaleza de grupos clandestinos comunistas en Francia

Nueva York, 24. — El corresponsal en París del "New York Times" glosa la fortaleza de los grupos clandestinos comunistas armados que existen en la amplísima región francesa comprendida entre Lyon, Limoges y Pau, y recoge un informe de que oficiales rusos y yugoslavos adiestran a dichas unidades. La existencia de dichos grupos armados —añade el corresponsal— causa mucha inquietud al Gobierno francés. — Efe.

Las princesas británicas manejaron la locomotora del tren real

Ciudad del Cabo. — Las princesas Isabel y Margarita de Inglaterra hicieron en la locomotora parte de su recorrido de ayer a bordo del tren real y en unión de los soberanos. Una tras otra manejaron las palancas bajo la vigilancia y según las indicaciones de maquinista.

Al regresar al coche-salón, la princesa Margarita dijo, al parecer, que el oficio de maquinista es muy interesante, pero que ella no deseaba ejercerlo. — Efe.

Siria y Líbano ofrecen mediar entre Gran Bretaña y Egipto

Lake Success, Nueva York, 24. — El delegado sirio en el Consejo de Seguridad de las N. U., Faris-Al-Jair, que es personalidad destacada de la Liga Árabe, ha confirmado esta noche que Siria y Líbano han ofrecido su mediación entre Gran Bretaña y Egipto, con la esperanza de que el caso egipcio no llegue a ser presentado al Consejo.

Declaró el corresponsal de la Agencia Reuter que las negociaciones se realizaban por vía diplomática en Londres y no a través de las delegaciones en el Consejo de Seguridad. — Efe.

Alemania en la inanición completa

HA DECLARADO EL OBISPO FRAGE Ciudad del Vaticano, 24. — "Alemania se encuentra frente a una ruina e inanición completas, a menos de que llegue pronto la ayuda extranjera", ha declarado el obispo católico norteamericano de Fraga, Monseñor Aloisius, después de realizar un viaje de ocho mil kilómetros por las zonas británica, norteamericana y francesa. Hizo notar que la única ayuda que actualmente llega a Alemania proviene de los católicos norteamericanos y de Irlanda. — Efe.

La defensa del continente americano Summer Welles quiere que terminen las discrepancias entre Estados Unidos y Argentina

Washington. — El ex Subsecretario del departamento de Estado norteamericano, Summer Welles, se refirió en su acostumbrada charla semanal a la Conferencia para la defensa de las Américas y a la necesidad de que terminen inmediatamente las diferencias existentes entre la Argentina y los Estados Unidos.

Puso de relieve la colaboración que a los Estados Unidos prestaron las demás repúblicas americanas, cuando la Junta de Defensa de aquel continente se reunió por primera vez en Washington en la primavera de 1942.

Iguamente recordó los grandes obstáculos que tuvieron que vencerse en aquellos tiempos, ya que los países americanos disponían de materia de guerra de las más diversas procedencias, lo que obliga a realizar esfuerzos sobrehumanos para garantizar una defensa colectiva con posibilidades de éxito.

A continuación subrayó la necesidad de que todos los países del continente americano dispongan de armas del mismo tipo con el fin de evitar que se repitan las dificultades de 1942 y recordó las recomendaciones de la Junta de Defensa de América, entre las que figura la constitución de líneas defensivas avanzadas con fuerzas navales y aéreas, que operen desde bases situadas a la mayor distancia posible del hemisferio y la conexión de la línea defensiva interna, así como el intercambio de oficiales y la celebración de maniobras militares conjuntas.

Summer Welles rechazó las acusaciones que se han formulado contra esta colaboración de los países americanos y dijo que no viola en modo alguno la Carta fundacional de las Naciones Unidas.

Hizo constar que la mayor parte de las acusaciones han partido de los comunistas, incluso de los norteamericanos. «Como era de esperar —dijo— la oposición comunista no solo se basa en el pretexto específico de que estas disposiciones constituirían una amenaza para la Unión Soviética, sino también en la acusación de que los disposiciones, con una demostración del imperialismo de los Estados Unidos». Se refirió después a las relaciones entre la Argentina y los Estados Unidos y manifestó que las diferencias existentes entre los dos países están siendo resueltas como consecuencia de la diplomacia inteligente del embajador norteamericano en Buenos Aires.

Dijo que estas diferencias se hubieran resuelto hace tiempo si dicho embajador hubiera gozado de libertad completa de acción y puso de relieve la necesidad de que Argentina participe en cualquier tratado conjunto de defensa, pues los objetivos de la Junta de Defensa de América no podrían alcanzarse si el pueblo argentino no participara en su ejecución. — Efe.

El nombramiento de Lillienthal encuentra oposición

Washington. — El presidente del comité político republicano del senado norteamericano Robert Taft ha declarado que se opone enérgicamente al nombramiento de David Lillienthal como presidente de la comisión federal de energía atómica.

Dijo que Lillienthal era demasiado «blando» con Rusia y con el comunismo y que, por lo tanto, considera su nombramiento como una verdadera amenaza contra la seguridad americana.

Taft agregó que Lillienthal era el «típico burócrata sediente de poder» y le acusó de haber tolerado la formación de células comunistas cuando dirigió las obras del Valle de Tennessee.

Otros senadores republicanos rechazaron también el nombramiento de Lillienthal por tener tendencias izquierdistas. — Efe.

Robo sacrilego

Reggio de Calabria. — Según informa la Policía, anoche se cometió en la iglesia del pueblo calabrés de Tressilico, el robo de las joyas que adornaban una imagen muy venerada de la Santísima Virgen, y que están valoradas en treinta millones de liras. — Efe.

Madre... qu... r... p... tando... las ini... privadas... el gobierno... señala las reglas genera... para el capital y los trabaja... Puso de relieve que es im... continuar viviendo de un sistema económico en... los salarios aumentasen un... ciento, mientras los pre... habían subido 20, y que... plan quinquenal trata de nu... el capital, para que ésta... pese como una ávida sobre... trabajadora.

Magno acontecimiento PROXIMO VIERNES

DICE EL DR. OMAR: VENDO TODO LO QUE TENGO SI ME LO PAGAN BIEN... Y ME APRESURO A DESHACERME DE TODO LO QUE NO ES MIO SI LLEGA A MI PODER. ¿QUE TONTAS SON LAS MUJERES, Y QUE FACIL OLVIDARLAS!

Poppy sabía que aquel amor la destruiría... pero no podía sustraerse a su influencia.

Vidas dramáticas Amores peligrosos Placeres excitantes

El Embrujo de Shanghai

Una mujer fascinante, dominante, irresistible... toda con un pasado de horror y un terrible futuro.

WALTER VICTOR O'NEAL TIERNEY - HUSTON MATURE - MUMSON DIRECTOR JOSEF VON STERNBERG

HERNAN CASAL

MUY PRONTO EN PALMA

ACTUACION PERSONAL

VIAJES MALLORCA

AGENCIA DE VIAJES Avda. Antonio Maura, 26 - 28 PALMA DE MALLORCA

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

METROPOL

Proyecciones simultáneas

Blenorragia

HERMANOS ALORAN Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París, Enfermedades de la Piel y Sífilis

Avda. A. Rosselló, n.º 117 Tel. 232. C. Rubí, 2. Entlo. (Esg. Sindicato).

Blenorragia

Consultorios:

Blenorragia

Consultorios:

